
Medarbetarundersökning 2017 
Totalrapport 



Defgo.se 

Totalrapport 

2 1. Anställningsform 2017 2015 

Tillsvidareanställning 92% 91% 

Tidsbegränsad anställning med månadslön 8% 8% 

Ack. svar 1358 1447 
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Tillsvidareanställning Tidsbegränsad anställning med månadslön

2 1. Anställningsform 

2017% 2015%
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3 2. Hur länge har du varit anställd i Kramfors kommun? 2017 2015 

Mindre än 1 år 7% 7% 

1-5 år 24% 17% 

Mer än 5 år 69% 76% 

Ack. svar 1356 1446 

7% 

24% 

69% 

7% 

17% 

76% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Mindre än 1 år 1-5 år Mer än 5 år

3 2. Hur länge har du varit anställd i Kramfors kommun? 

2017% 2015%
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4 3. Jag arbetar som chef i Kramfors kommun 2017 2015 

Ja 6% 6% 

Nej 94% 94% 

Ack. svar 1353 1444 
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4 3. Jag arbetar som chef i Kramfors kommun 

2017% 2015%
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5 4. Förvaltning 2017 2015 

BKU förvaltning 34% 35% 

BAS förvaltning 53% 52% 

KL förvaltning 11% 10% 

MOB förvaltning 2% 1% 

Ack. svar 1343 1444 

34% 

53% 

11% 

2% 

35% 

52% 

10% 

1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

BKU förvaltning BAS förvaltning KL förvaltning MOB förvaltning

5 4. Förvaltning 
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6 ARBETSSÄTT OCH UPPDRAG/ STYRNING:  

Stämmer mycket 
dåligt  1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

5. Jag är insatt i min arbetsplats mål 1% 1% 7% 40% 51% 1353 4,39 4,36 

6. På min arbetsplats finns den information jag behöver för att förstå verksamhetens uppdrag och 
mål 

1% 2% 11% 40% 46% 1345 4,29 4,28 

7. Jag vet vad som förväntas av mig i mitt arbete 0% 1% 6% 30% 62% 1342 4,52 4,52 

8. Min arbetsplats mål följs upp och utvärderas på ett bra sätt 2% 7% 22% 42% 26% 1337 3,83 3,85 

Totalt           1355 4,26 4,25 
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5. Jag är insatt i min arbetsplats mål 6. På min arbetsplats finns den information jag behöver för
att förstå verksamhetens uppdrag och mål

7. Jag vet vad som förväntas av mig i mitt arbete 8. Min arbetsplats mål följs upp och utvärderas på ett bra
sätt

6 ARBETSSÄTT OCH UPPDRAG/ STYRNING.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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7 ENGAGEMANG:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

9. Mitt arbete känns meningsfullt 1% 2% 5% 30% 63% 1346 4,52 4,5 

10. Jag lär nytt och utvecklas i mitt dagliga arbete 1% 4% 14% 38% 43% 1346 4,17 4,12 

11. Jag kan påverka utförandet av mina arbetsuppgifter 2% 3% 14% 40% 41% 1342 4,16 4,1 

12. Jag ser framemot att gå till arbetet 2% 5% 16% 36% 40% 1339 4,08 4,05 

Totalt           1351 4,23 4,19 
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9. Mitt arbete känns meningsfullt 10. Jag lär nytt och utvecklas i mitt dagliga arbete 11. Jag kan påverka utförandet av mina arbetsuppgifter 12. Jag ser framemot att gå till arbetet

7 ENGAGEMANG.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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8 MEDARBETARSKAP:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

13. På min arbetsplats tas ideer och synpunkter tillvara 2% 6% 18% 45% 29% 1342 3,92 3,9 

14. Jag tar själv ansvar för att söka den information jag behöver för att utföra mitt arbete 0% 0% 4% 36% 60% 1346 4,55 4,5 

15. Jag brukar säga till om något inte fungerar 0% 1% 5% 38% 56% 1343 4,48 4,47 

16. På min arbetsplats tar vi snabbt initiativ för att lösa problem som uppstår 2% 6% 17% 38% 37% 1335 4,03 4,04 

17. Jag får tillräckligt med kompetensutveckling för att göra ett gott arbete 4% 9% 26% 40% 21% 1332 3,66 3,49 

Totalt           1349 4,13 4,08 
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13. På min arbetsplats tas ideer och synpunkter
tillvara

14. Jag tar själv ansvar för att söka den
information jag behöver för att utföra mitt

arbete

15. Jag brukar säga till om något inte fungerar 16. På min arbetsplats tar vi snabbt initiativ för
att lösa problem som uppstår

17. Jag får tillräckligt med kompetensutveckling
för att göra ett gott arbete

8 MEDARBETARSKAP.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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9 SAMARBETE:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

18. På min arbetsplats har vi ett bra samarbete 2% 4% 12% 40% 43% 1347 4,18 4,17 

19. På min arbetsplats ställer vi upp och hjälper varandra 1% 3% 9% 36% 50% 1344 4,31 4,28 

20. På min arbetsplats välkomnas nya medarbetare 1% 1% 7% 29% 61% 1337 4,5 4,49 

Totalt           1349 4,33 4,31 
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18. På min arbetsplats har vi ett bra samarbete 19. På min arbetsplats ställer vi upp och hjälper varandra 20. På min arbetsplats välkomnas nya medarbetare

9 SAMARBETE.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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10 ARBETSMILJÖN OCH HÄLSA:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

21. På min arbetsplats arbetar vi fortlöpande med att arbetsmiljön ska bli bättre 2% 7% 24% 44% 24% 1336 3,81 3,74 

22. Jag har en bra fysisk arbetsmiljö 2% 8% 20% 43% 26% 1334 3,83 3,76 

23. Jag har en bra psykisk arbetsmiljö 4% 10% 25% 41% 20% 1329 3,64 3,58 

Totalt           1342 3,76 3,69 
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21. På min arbetsplats arbetar vi fortlöpande med att arbetsmiljön ska bli
bättre

22. Jag har en bra fysisk arbetsmiljö 23. Jag har en bra psykisk arbetsmiljö

10 ARBETSMILJÖN OCH HÄLSA.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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11 ARBETSMILJÖN OCH HÄLSA:  

Mycket ofta 1 Ofta 2 Ibland 3 Sällan 4 Aldrig 5     

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

24. Hur ofta oroar du dig för att bli utsatt för hot eller våld i ditt arbete 2% 3% 13% 33% 49% 1346 4,25 4,27 
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24. Hur ofta oroar du dig för att bli utsatt för hot eller våld i ditt arbete

11 ARBETSMILJÖN OCH HÄLSA.  

Mycket ofta 1 Ofta 2 Ibland 3 Sällan 4 Aldrig 5
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13 25. Har du vid minst ett tillfälle under senaste 12 månaderna känt dig utsatt för 
kränkande handlingar på din arbetsplats ? 

2017 2015 

Nej 86% 86% 

Ja 14% 14% 

Ack. svar 1347 1429 
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13 25. Har du vid minst ett tillfälle under senaste 12 månaderna känt dig 
utsatt för kränkande handlingar på din arbetsplats ? 

2017% 2015%
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14 26. Är det fortfarande ett problem för dig? 2017 2015 

Nej, inget problem idag 55% 56% 

Ja, problemet finns kvar 45% 44% 

Ack. svar 184 193 
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14 26. Är det fortfarande ett problem för dig? 

Nej, inget problem idag Ja, problemet finns kvar
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15 27. Vem/vilka är det som du anser dig kränkt av? 2017 2015 

Chef 28% 22% 

Arbetskamrater/Medarbetare 59% 44% 

Brukare,Medborgare 19% 37% 

Annan 13% 13% 

Ack. svar 181 193 
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15 27. Vem/vilka är det som du anser dig kränkt av? 

Chef Arbetskamrater/Medarbetare Brukare,Medborgare Annan
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16 28. Har du sökt stöd hos din arbetsgivare? 2017 2015 

Nej 48% 40% 

Ja 52% 60% 

Ack. svar 182 193 
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16 28. Har du sökt stöd hos din arbetsgivare? 

Nej Ja
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17 29. Har du fått det stöd du behöver från din arbetsgivare? 2017 2015 

Nej 36% 55% 

Ja 64% 45% 

Ack. svar 97 193 
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17 29. Har du fått det stöd du behöver från din arbetsgivare? 

Nej Ja
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19 30. Har du vid minst ett tillfälle under senaste 12 månaderna känt dig utsatt för 
trakasserier på din arbetsplats ? 

2017 

Nej 97% 

Ja 3% 

Ack. svar 1346 
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19 30. Har du vid minst ett tillfälle under senaste 12 månaderna känt dig 
utsatt för trakasserier på din arbetsplats ? 

Nej Ja
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20 31. Är det fortfarande ett problem för dig? 2017 

Nej, inget problem idag 52% 

Ja, problemet finns kvar 48% 

Ack. svar 44 
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20 31. Är det fortfarande ett problem för dig? 

Nej, inget problem idag Ja, problemet finns kvar
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21 32. Vem/vilka är det som du anser dig trakasseriad av? 2017 

Chef 33% 

Arbetskamrater/Medarbetare 51% 

Brukare,Medborgare 19% 

Annan 16% 

Ack. svar 43 
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21 32. Vem/vilka är det som du anser dig trakasseriad av? 

Chef Arbetskamrater/Medarbetare Brukare,Medborgare Annan
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22 33. Har du sökt stöd hos din arbetsgivare? 2017 

Nej 49% 

Ja 51% 

Ack. svar 43 
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22 33. Har du sökt stöd hos din arbetsgivare? 

Nej Ja
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23 34. Har du fått det stöd du behöver från din arbetsgivare? 2017 

Nej 27% 

Ja 73% 

Ack. svar 22 
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23 34. Har du fått det stöd du behöver från din arbetsgivare? 

Nej Ja
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25 35. Har du haft ett medarbetarsamtal med din chef under de senaste 12 
månaderna? 

2017 2015 

Nej 15% 17% 

Ja 80% 82% 

Inte aktuellt, nyanställd 5% N/A 

Ack. svar 1341 1425 
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25 35. Har du haft ett medarbetarsamtal med din chef under de senaste 12 
månaderna? 

Nej Ja Inte aktuellt, nyanställd
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26 MEDARBETARSAMTAL:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

36. Min chef var väl förberedd inför samtalet 4% 3% 15% 32% 45% 1229 4,13 4,2 

37. Jag var väl förberedd inför samtalet. 2% 1% 16% 43% 38% 1218 4,14 4,16 

Totalt           1233 4,13 4,18 

4% 2% 3% 1% 

15% 16% 

32% 

43% 45% 

38% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

36. Min chef var väl förberedd inför samtalet 37. Jag var väl förberedd inför samtalet.

26 MEDARBETARSAMTAL.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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27 38. Hur nöjd är du med samtalet som helhet?:  

Mycket missnöjd 1 2 Nöjd 3 4 Mycket nöjd 5     

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

Markera på skalan 3% 10% 29% 28% 31% 1216 3,73 3,75 
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Markera på skalan

27 38. Hur nöjd är du med samtalet som helhet?.  

Mycket missnöjd 1 2 Nöjd 3 4 Mycket nöjd 5
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28 LÖNEBESKED  
  
Lönesättande chef är ansvarig för att lämna lönebesked till alla medarbetare. Lönebeskedet ska 
lämnas muntligen om inte annat överenskommet och vid samtalet ska chefen motivera sin 
lönesättning.:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

39. Jag känner till de lönekriterier som gäller för min arbetsplats. 4% 7% 20% 37% 33% 1324 3,88 3,87 
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39. Jag känner till de lönekriterier som gäller för min arbetsplats.

28 LÖNEBESKED  
  

Lönesättande chef är ansvarig för att lämna lönebesked till alla medarbetare. Lönebeskedet ska lämnas muntligen om inte annat överenskommet 
och vid samtalet ska chefen motivera sin lönesättning..  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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29 40. Jag har fått ett lönebesked av min chef under de senaste 12 månaderna. 2017 2015 

Nej 7% 7% 

Ja 88% 86% 

Inte aktuellt, nyanställd 5% 6% 

Ack. svar 1327 1424 

7% 

88% 

5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

%

29 40. Jag har fått ett lönebesked av min chef under de senaste 12 
månaderna. 

Nej Ja Inte aktuellt, nyanställd
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30 LEDARSKAP, NÄRMASTE CHEF:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

41. Min närmaste chef är bra på att motivera och engagera mig 3% 6% 23% 37% 30% 1331 3,84 3,8 

42. Min närmaste chef visar uppskattning för mina arbetsinsatser 3% 6% 18% 35% 38% 1328 3,98 3,93 

43. Min närmaste chef visar förtroende för mig som medarbetare 2% 3% 11% 34% 50% 1328 4,27 4,26 

44. Min närmaste chef ger mig förutsättningar att ta ansvar i mitt arbete 2% 2% 13% 36% 47% 1325 4,24 4,22 

45. Jag har som helhet förtroende för min närmaste chefs sätt att leda verksamheten 4% 5% 15% 32% 44% 1326 4,09 4,11 

Totalt           1334 4,08 4,06 
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41. Min närmaste chef är bra på att motivera
och engagera mig

42. Min närmaste chef visar uppskattning för
mina arbetsinsatser

43. Min närmaste chef visar förtroende för mig
som medarbetare

44. Min närmaste chef ger mig förutsättningar
att ta ansvar i mitt arbete

45. Jag har som helhet förtroende för min
närmaste chefs sätt att leda verksamheten

30 LEDARSKAP, NÄRMASTE CHEF.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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31 HELHETSBEDÖMNING:  

Stämmer mycket 
dåligt 1 

Stämmer ganska 
dåligt 2 

Stämmer varken 
bra eller dåligt 3 

Stämmer ganska 
bra 4  

Stämmer mycket 
bra 5 

    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

46. Jag skulle rekommendera Kramfors kommun som arbetsgivare. 2% 3% 20% 41% 34% 1331 4,02 3,88 
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46. Jag skulle rekommendera Kramfors kommun som arbetsgivare.

31 HELHETSBEDÖMNING.  

Stämmer mycket dåligt 1 Stämmer ganska dåligt 2 Stämmer varken bra eller dåligt 3 Stämmer ganska bra 4 Stämmer mycket bra 5
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32 47. Om du gör en helhetsbedömning, hur nöjd är du med din nuvarande arbetssituation?:  

Inte nöjd alls 1 2 Nöjd 3 4 
I högsta grad 

nöjd 5 
    

% % % % % Ack. svar 2017 Genomsnitt 2015 Genomsnitt 

Ange var du befinner dig på en skala 1-5 3% 9% 28% 41% 20% 1327 3,66 3,65 

3% 
9% 

28% 

41% 

20% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ange var du befinner dig på en skala 1-5

32 47. Om du gör en helhetsbedömning, hur nöjd är du med din nuvarande arbetssituation?.  

Inte nöjd alls 1 2 Nöjd 3 4 I högsta grad nöjd 5
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36 Kön 2017 

K 79% 

M 21% 

Ack. svar 1370 

Kön 

K M
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37 Förvaltning 2017 2015 

Barn- o utbildningsförvaltning 35% 34% 

BAS-förvaltning 52% 53% 

Kommunledningsförvaltningen 12% 12% 

Miljö- och byggförvaltning 2% 1% 

Ack. svar 1370 1450 
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Utförd av: Defgo 

Totalrapport 

Antal svar: 1370 

Antal inbjudna respondenter (via e-post): 1857 

Procentandel svar: 73,8% 


